

# 株洲日报

2022年12月14日 星期三  
壬寅年十一月廿一 第23160期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 醴陵位列中部百强县第9位

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅) 日前,赛迪顾问县域经济研究中心发布“2022赛迪中部百强县”榜单。湖南20个县(市)上榜,其中醴陵市位列榜单第9位。  
赛迪顾问县域经济研究中心依据新时代中部地区县域经济发展特点,从经济实力、增长潜力、富裕程度、绿色水平4个方面,科学构建中部县域经济高质量发展评价体系,最终形成该榜单。  
园区经济是醴陵县域经济的主战场,醴陵经开区“一主两特”产业发展格局基本形成。“一主”产业中,陶瓷企业自动化、智能化替代率平均达70%,产品还延伸到电子陶瓷等陶瓷新材料领域,陶瓷产业加速迈向千亿级;玻璃产业形成

“龙头引领、链群成链”发展格局,产品从浮法玻璃向电子玻璃和节能玻璃领域延伸,向深加工、广应用的“智能化、自动化、高端化、精细化”方向转变,成为新的经济增长点。“两特”中的核心企业中,时代金属产品应用范围扩大到5G基站、港口相关设备等领域;恒茂高科成长为国内网络通信设备主流供应商。  
今年以来,醴陵扎实推进“三个高地”建设,前三季度,GDP、固定资产投资等主要经济指标增速排名株洲前列。截至10月底,醴陵经开区新签约项目103个,总投资额220.53亿元,其中亿元以上项目57个。截至11月,该市新增“四上”企业91家。

## 做理想者担当者吃苦者奋斗者 为谱写现代化新株洲壮美篇章贡献青春力量 共青团株洲市第十七次代表大会开幕

曹慧泉李志超出席并讲话 陈恢清参加

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 12月13日上午,共青团株洲市第十七次代表大会开幕。市委书记曹慧泉、团省委书记李志超出席并讲话。市委副书记、市长陈恢清出席。  
市领导聂方红、邓为民、罗琼、周杰、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、王小忠出席。  
曹慧泉代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺,向全市各族各界青年、广大共青团员和青少年工作者致以诚挚问候。他说,市第十六次团代会以来,全市广大青年以主人翁的姿态在各条战线、各个领域拼搏进取、建功立业,涌现出了很多感人至深、催人奋进的先进典型,展示了当代株洲青年的勃勃英姿和青春风采。  
曹慧泉指出,迈向新征程,希望全市广大青年牢记习近平总书记的殷切嘱托,以理想者、担当者、吃苦

者、奋斗者的姿态,更加积极主动投身大力培育制造名城、加快建设幸福株洲的火热实践中,为奋力谱写现代化新株洲壮美篇章贡献青春力量、续写青春荣光。  
曹慧泉强调,要以理想为舵,引领青春的航向。始终紧跟党的步伐,坚决做到“两个维护”;深学细悟党的理论,学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想;主动融入党的事业,让青春的力量与祖国同心、与时代同行。要以担当为杆,扛起青春的重任。株洲是先进制造业集聚之城、创新之城、文明幸福之城,为广大青年成长提供了宽广舞台。要争当新时代的能工巧匠,推动株洲先进制造业代表国家深度参与全球竞争,实现并跑领跑;带头“揭榜挂帅”,突破更多“卡脖子”技术和核心器件卡点;扎根基层社会治理的实践沃土,广泛参与乡村振兴、社区服务、文明创建

等工作中去,努力以自己前进的一小步,汇聚成推动株洲发展的一大步。要以吃苦为浆,激发青春的动能。向书本学习、到实践中体会,敢于到复杂严峻的环境、条件艰苦的岗位中磨砺自己,当几回“热锅上的蚂蚁”,勤勤恳恳、兢兢业业,永远扎实做好自己的事,用自身努力的确定性应对外部的不确定性。要以奋斗为帆,搏击青春的风浪。敢于挑战向前看,不断挖掘潜力、创新创造,努力把“不可能”变成“有可能”,把“有可能”变成“一定能”;摆脱冷气向上走,勇敢维护国家利益,捍卫民族情感与尊严,用青春的激情和热血感染人、引领人、带动人。  
“我们将始终保持年轻心态,知道青年需要什么,懂得青年在想什么、干什么,为青年发展甘当人梯、搭好平台,让青年人为株洲带来美好的未来。”曹慧泉要求,各级团组织要持

续增强对青年的凝聚力、组织力、服务力,各级党委(党组)要以打造“青年发展友好型城市”为目标,认真抓好各项工作,让株洲真正成为广大青年来了就不想走的城市。  
李志超代表团省委充分肯定近年来株洲共青团各项工作取得的成效。他要求,株洲共青团要着力把学习贯彻党的二十大精神与习近平总书记关于青年工作的重要思想贯通起来,坚持为党育人,引领青年与党同心、跟党走;自觉担当尽责,激励青年接续奋斗、建功立业;心系广大青年,服务青年成长成才、追梦圆梦;勇于自我革命,努力实现干在实处、走在前列,切实为全面建设社会主义现代化新湖南贡献青春力量。  
开幕式上,肖霞霞同志代表共青团株洲市第十六届委员会作工作报告,市总工会代表人民团体致贺词,少先队员代表向大会献词。

## 曹慧泉在市委统战工作领导小组2022年第二次全体会议上强调

### 把准方向 服务大局 凝聚团结奋进力量

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 12月13日,市委书记、市委统战工作领导小组组长曹慧泉主持召开市委统战工作领导小组2022年第二次全体会议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,充分发挥统一战线的重要法宝作用,把统战方向、服务中心大局,凝聚团结奋进的强大力量。  
市领导罗琼、唐文发参加。  
会议传达了学习了中央统战工作会议精神 and 省委有关贯彻落实大会精神,审议通过了有关文件,研究部署下一阶段工作任务。  
曹慧泉指出,习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话,深刻回答了新时代统一战线和统战工作一系列重大理论和实践问题。党的二十大从全面建设社会主义现代化国家的全局高度,对新时代统战工作提出了新的更高要求,为做好新时代统战工作、发展壮大新时代爱国统一战线提供了根本遵循。全市各级各部门要深刻认识统一战线的重要法宝作用,以高度的使命感和责任感做好各项工作,在新起点上推动全市统战工作高质量发展。  
曹慧泉强调,要把统战方向,持续深学细悟习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻领会“十二个必须”“三个更加重要”“四个重大

关系”的精神实质、核心要义和实践要求,运用历史思维,以长远眼光思考坚持和完善大统战工作格局的重要意义,坚定不移筑牢团结奋斗的共同思想政治基础,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,大力培育制造名城、加快建设幸福株洲。要积极建言献策,用好“党委出题、党派调研、政府采纳、部门落实”工作机制,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,积极主动聚焦服务“三个高地”建设、挖掘厂所结合的深刻内涵,摆脱对房地产以及“土地财政”的依赖,株洲在区域发展中的定位等重点工作定选题、找答案、提建议,切实把建言献策最终的效果体现在解决问题、推动发展上。要服务民营经济,抢抓民营经济发展重要窗口期,依托制造名城“早餐会”、“制造名城&幸福株洲”监督与服务微信群等平台载体作用,积极帮助企业抢项目、抢市场、抢人才,持续培育壮大市场主体,不断提升民营经济统战工作质量。要凝聚奋进力量,进一步做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,加强代表人物选拔推优,全力打造更多株洲统战工作品牌,引导更多人在建设社会主义现代化新株洲中建功立业。要加强党的领导,切实提升领导小组工作效能,持续巩固深化党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,形成强大工作合力。

## 在现代化新株洲建设中唱响青春之歌

朱理平

“以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态,更加积极主动投身大力培育制造名城、加快建设幸福株洲火热实践中,为奋力谱写现代化新株洲壮美篇章贡献青春力量、续写青春荣光。”在冬日的暖阳中,来自全市各行各业的青年才俊,汇聚共青团株洲市第十七次代表大会会场。青年优秀分子以奋斗代言,为梦想前进,奏响了“用拼搏奋斗擦亮青春底色”的青春之歌。  
市第十六次团代会以来的五年,是广大青年与祖国共奋进、与时代相辉映、与株洲同发展的华彩五年,株洲共青团团结带领广大团员青年,为培育制造名城、建设幸福株洲作出了

重要贡献;全市广大青年以主人翁的姿态,在全市各条战线、各个领域拼搏进取、建功立业,展示了当代株洲青年的勃勃英姿和青春风采。实践证明,株洲各级共青团组织不愧为党的忠实助手和可靠后备军,当代株洲青年不愧是堪当重任的时代新人。  
“不一样的青年,造就不一样的株洲。”作为推动社会变革的排头兵、社会生产力的重要创造者,整个社会力量中最积极、最有生气的力量,新时代的株洲青年理应肩负起历史使命和时代重任,奋进新征程、诠释新使命、创造新业绩,更多青年应以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态,勇立潮头、勇挑重担,投身科技

攻关最前沿、创新创业第一线、乡村振兴主战场、社会服务各领域,燃烧青春“卡路里”,跑出青春“加速度”,成长为助力现代化新株洲建设的“活力青年”。  
做有理想的青年,将青春抱负融入全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而奋斗的伟大事业中去,将满腔青春热血播撒在物阜民丰的万家灯火中去,让青春的力量与祖国同心、与时代同行。做有担当的青年,用勇于担当、脚踏实地的激情,“发愤图强、重振雄风”的激情,让每一位青年前进的乐章,奏响推动株洲发展的大合唱。做能吃苦的青年,摒弃娇骄二气,能吃苦、善吃

苦,在吃苦中收获成长、收获事业,在痛苦中走向豁达,在磨砺中走向成熟,让青春收获满满。做能奋斗的青年,敢于斗争、善于斗争,拒绝“舒适、躺平、佛系”,努力把“不可能”变成“有可能”,把“有可能”变成“一定能”,不负韶华不负青春。  
有人说,最好的成功是当你60岁的时候回望20岁的样子,依然感觉青春无悔。青春孕育无限希望,青年创造美好明天。去探索未知奥秘,去跨越星辰大海,用青春的能动性和创造力激荡起培育制造名城、建设幸福株洲的澎湃春潮,让青春在全面建设社会主义现代化新株洲的火热实践中绽放绚丽之花。

## 河西湘江风光带拉长了



12月13日,河西湘江风光带延伸段(凯悦大酒店至建宁大桥段)工程进入收尾阶段。项目现场,游园、绿植及游步道等已具雏形,施工工人抢抓好天气施工。预计本月底向市民开放。  
株洲日报全媒体记者/李军 摄

## 市政府就《政府工作报告》征求意见

陈恢清出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 12月13日下午,市委副书记、市长陈恢清在收县主持召开座谈会,就《政府工作报告(征求意见稿)》征求炎陵县、茶陵县、攸县、醴陵市和驻县(市)人大代表、政协委员的意见建议。  
市委常委、常务副市长王卫安参加会议。  
座谈会上,四县市政府主要负责同志和贺勇、江祥志、谭慧、谭规划等代表委员分别发言,结合自身实际,围绕大力发展县域经济、全面推进乡村振兴、推动醴茶铁路电气化改造、

加大人才引进力度等提出意见建议。  
陈恢清边听边记,不时就有关问题与大家交流探讨。他说,大家提出的意见客观中肯、富有见地,起草小组要认真消化吸收,使报告更加符合全市干部群众所思、所想、所盼。  
陈恢清表示,今年以来,全市上下众志成城、团结奋斗,经受了严峻考验,实现了“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”目标,越过急流险滩,让我们对未来更加充满信心。要深入学习贯彻党的二十大精神,咬定“培育制造名城、建设幸福株洲”奋斗目标不动摇,苦干实干、久久为功,奋

力谱写中国式现代化的株洲篇章。  
陈恢清强调,要全力确保今年有个好结局、明年有个好开局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,扬优势、补短板,奋力冲刺全年目标,积极争取上级支持,高效做好今年明年工作衔接。要大力推进县域经济高质量发展,主抓园区发展,全面推进乡村振兴,全力推动在产项目加快生产、在建项目尽快投产、在谈项目加速落地,大力开展招商引资,支持民营经济深入,切实加强生态环境保护。要推动湘赣边区域合作示范区建设取得更大成效,抢抓政策机遇,深化区

域合作,谋划实施一批重大产业项目、重点基础设施项目,着力打响“湘赣红”“红色根据地”等品牌。要不优化市场化、法治化、国际化营商环境,大力推动政务服务改革创新,严格兑现“企业办事不求人”“园区办事不出园”等承诺,依法保护市场主体合法权益。要毫不松懈抓紧抓实安全稳定工作,不断提高安全生产本质水平,有效防范化解各类风险隐患,确保社会大局稳定。要进一步提振干部队伍干事创业的精气神,勇担使命,奋力争先,团结奋斗,清正廉洁,努力交出满意答卷。

## 转型升级再发力 御风而行向未来

——株洲高科集团深化改革系列报道之新高科·新发展

### 新时代 新征程 新伟业

株洲日报全媒体记者/王娜 通讯员/文天甲

党的二十大报告强调,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”  
轨交会址永久落户株洲汽博园,与国开行携手共同致力于园区更新、产业升级,围绕企业全周期引入资本活水……准确定位经济新常态下的站位与方位,高科集团将自身优势转化为推动高质量发展的竞争优势。  
用实干作答新时代的答卷,把党的二十大精神落实到高科集团转型升级、全面发展各方面,让高质量发展的动力更足、成色更足、底气更足,一个更好的产城融合发展商与国有资本运营商,跃然眼前。

**新产业：**  
**园区“蝶变”奏响发展强音**  
如果说产业发展,是一个正在书写的长篇故事。那么,产业园区则是承载产业发展故事的书本。  
在株洲高新区,高科集团所辖的总规模达45平方公里的9大园区,见证、演绎了这里波澜壮阔的发展故事。然而,经过多年的发展,园区也展现出一些“疲软”之势,出现部分园区目标定位不清晰、有些园区发展比较粗放、厂房存量等诸多问题。  
越是爬坡过坎、滚石上山,越要锐意进取、广开思路。  
“要建设现代化产业体系,推进新型工业化,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,推动战略性新兴产业融合集群发展。”党的二十大报告对新征程下的发展思路,掷地有声。  
完整、准确、全面贯彻新发展理念,株洲高科集团不等、不靠,主动求索。

今年5月,株洲高科集团牵手国开行湖南省分行,授信40亿元,支持株洲高新区产业更新升级项目建设,包括新马工业园、汽车博览园、栗雨工业园及天台工业园产能腾退搬迁、低效园区提质改造、新兴产业园区建设等。  
升级后的产业园区,更加贴合高新区“两主两特”产业集群建设实际。例如,栗雨工业园、新马工业园分别打造“新材料和新能源装备”和“新能源汽车”产业集群区,而天台工业园则是“高端智能制造配套”产业集群区。  
这场更新渴望已久。以新兴产业为例,高新区大数据局对园区企业做过一个数字化调研,其中,转型成功并成功运用的,仅占样本的1.54%。  
当产业园区发展迈入深水区,管理数字化、服务智能化迫在眉睫。此次园区更新升级,有一项是在动力谷自主创新园打造天元工业软件园,此园区将打造成工业软件企业与人才聚集区,让高新区在工业互联网领

域,向“数”而兴。  
厚植发展特色,这里的园区在翻涌的经济浪潮中逐渐蜕变,在日益完善的功能配套中不断蝶变,新产业在这里升腾,新产品将从这里走向全国、全球。  
**新发展：**  
**多元化产业基金体系风起云涌**  
贯彻党的二十大精神,践行高质量发展,准确认识资本、引导利用资本赋能株洲培育制造名城,是一道必答题。  
天使+孵化、创投+成长、实业并购+上市定增、产业引导+资本招商,高科集团建立了独具匠心的多元化产业基金体系。  
高科发创智能制造基金始于2012年,由高科集团旗下子公司株洲动力谷产业投资发展集团有限公司(以下简称“产投公司”) 下转02版①

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) 12月13日,市政协主席聂方红考察调研文化单位,并宣讲党的二十大精神。他强调,要坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来,全力推动会议精神落地落实。  
聂方红现场考察调研市互联网公共服务发展有限公司、市戏剧传承中心、市文化馆,并为市政协文体界别委员工作室揭牌。  
随后,聂方红结合自身学习和思考,从道路自信、理论自信、制度自信、文化自信四个方面,对党的二十大精神进行宣讲。他指出,学习贯彻党的二十大精神,文化战线要坚持正确导向,盘活产业、打响品牌,做出品位高、影响大的文化产品。市政协系

## 株洲经开区今年新增市场主体1445户 为全年目标的262.7%

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/晓宁 高兴) 年轻创业者何芳,在万达广场云龙金街租了一间商铺,准备开一家盐果子食品店。12月5日,她来到株洲经开区政务服务中心大厅市场监管窗口,不到1个小时,顺利领到了个体工商户营业执照。

统要感悟伟大成就,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把坚持党的领导贯穿政协工作的各方面和全过程。要学习思想方法,在实践中自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导工作,推动履职。要把握职能定位,在工作中不断发挥人民政协专门协商机构的优势,在发展全过程人民民主中彰显政协的担当和作为。要坚定目标任务,在谋划上尽快将党的二十大精神关于人民政协工作的新思路、新要求体现到今后政协工作安排之中。要牢记时代要求,在行动上不断以团结奋斗来凝聚广泛思想共识,汇聚强大实践伟力,最大限度地为中国式现代化,全面实现中国民族伟大复兴注入动力、添助力、增活力。